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O podrobnostech a smyslu pilotních projektů jsme 
hovořili s Ing. Veronikou Vokounovou, manažerkou
projektu z Ministerstva spravedlnosti České republiky.

Vláda schválila první pilotní projekty PPP. Jaké
vidíte výhody ve využití nástroje PPP a kde vidíte
možná úskalí?

Než odpovím na Vaši otázku, neodpustím si zmínit,
že cesta k prvním pilotním projektům byla velice
dlouhá a klikatá. Za touto myšlenkou stojí práce 
celého týmu a velké úsilí Ing. Antonína Liberdy, 
náměstka ministra, který se mimo jiné zasloužil 
o rozšíření spektra PPP projektů.

Jako každá věc má svůj rub a líc, tak i projekty 
PPP mají své přednosti a nedostatky. Forma zapojení 
soukromého sektoru do veřejných služeb má obou-
stranné výhody, které jsou patrné v zahraničí. Veřejný
sektor partnerstvím získává možnost využít nové 
kapacity, na které v dané rozpočtové situaci nemá 
prostředky. Další výhodou spolupráce je často vyšší
kvalita poskytovaných služeb při nižších provozních 
nákladech. Neopomenutelná je úspora stále chybějí-
cích pracovních sil, a to jak v administrativě soudů,
tak i v rámci vězeňské služby. Zápor, nebo spíše možné
ohrožení, vidím v pozdním schválení Zákona o PPP či
koncesního zákona. Důležitým aspektem je vyhotovení
kvalitní zadávací dokumentace výběrového řízení pro
projekty PPP. Pokud nebude dokumentace připravena
kvalitně, riskujeme neúspěch PPP projektů, např. 
z důvodu vybrání nevhodného strategického partnera
či podepsání nedostatečně propracovaného kontraktu,
který může v průběhu životního cyklu vyvolat problémy. 

Dalo by se říci, že jsou vlastně vyhlášeny dva
PPP projekty, a to výstavba Justičních areálů v Ústí
nad Labem a pobočky Krajského soudu Plzeň 
v Karlových Varech. Dále pak je vyhlášen projekt vý-
stavby věznice s ostrahou. Budou plynout tyto 
projekty souběžně? Nebo je zde preference jednoho
ze záměrů?

Máte pravdu, jedná se o dva projekty, a to výstavby
justičních areálů a věznice s ostrahou. Projekty budou
plynout souběžně. O preferencích jednoho z nich 
nemůžeme hovořit. Příprava jednotlivých projektů je
složena z mnoha úkonů, a proto se každý liší svým 
časovým harmonogramem. Z hlediska procesních 
náležitostí je výstavba justičních areálů časově méně
náročnější oproti výstavbě věznice s ostrahou.

Můžete charakterizovat základní znaky projektu?
Základní charakteristikou obou projektů je přede-

vším zajištění potřebné a chybějící infrastruktury. Dále
se pak liší podle svých specifik. V případě justičních 
areálů se jedná o výstavbu s následným zajištěním 
služeb typu stravování, hospodářské správy budovy, 

úklidu, údržby atd. Přínosem je dřívější využití chy-
bějících prostorů a tím i zrychlení soudních procesů.
Neopomenutelné jsou předpokládané úspory v pro-
vozní činnosti. Potřeba výstavby nového vězeňského
areálu vyplynula především z nedostatečné plochy 
na jednoho odsouzeného v České republice ve
srovnání s evropským standardem. U „nové“ věznice 
s ostrahou se jedná o zajištění ubytovací kapacity 
o velikosti 500 osob. Bude vybudována tak, aby měla
srovnatelné charakteristiky s vyspělými zeměmi a tím
by také měla nastavit kritéria pro česká vězeňská 
zařízení. Struktura ubytovacích prostorů je řešena tak,
aby 75 % ubytovací kapacity byly jednolůžkové 
místnosti a 25 % bude umožňovat ubytování po
dvou osobách. Je plánováno, že nejméně 60 % vězňů
bude zaměstnáno. V areálu věznice je počítáno s mís-
tem pro zajištění vhodné pracovní činnosti. Je jednou 
z podmínek pro strategického partnera, aby zajistil 
pracovní program a uvnitř areálu k tomu bude mít 
prostor.

Jaké jsou cíle pilotního projektu?
Cílem obou našich projektů je zajištění potřebné 

výstavby a následné infrastruktury s maximálním
využitím všech výhod spojených s PPP. V pilotním pro-
jektu se také setkáváme s různými legislativními otáz-
kami, které je třeba vyřešit pro další období a projekty.
Proto je dobré se právě do pilotního projektu zapojit.
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Pilotní projekty PPP
na startu

Vláda schválila pilotní projekty programu Public Private Partnership (PPP) v resortu Ministerstva spravedlnosti
České republiky. V rámci veřejného a soukromého partnerství ministerstvo spravedlnosti připravilo projekty
„Výstavby věznice typu s ostrahou pro 500 odsouzených“ a „Výstavby Justičních areálů v Ústí nad Labem 
a pobočky Krajského soudu Plzeň v Karlových Varech. Pilotní projekty budou úzce konzultovány s PPP
Centrem a ministerstvem financí, aby veškeré postupy byly v souladu s doporučeními zahraničních i tuzemských
odborníků. Řídící výbor pilotních PPP projektů předpokládá maximální využití všech výhod spojených
s PPP a zároveň věří, že zkušenosti získané z realizace pilotních projektů budou dobrým rádcem a průvodcem
pro ostatní resorty při řešení problematiky PPP projektů.

věznice

doprava

Veronika Vokounová

▲
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Tento projekt je pouze dílčí částí velkého projektu
Asociace PPP týkajícího se zvýšení povědomí o PPP 
v České republice. Předložený projekt počítá, podle
výzvy Řídícího orgánu, pouze s aktivitami na území 
hl. m. Prahy. V současné době se připravuje projektová
dokumentace pro nadregionální operační program,
který bude obdobným způsobem postihovat veškeré
kraje České republiky. 

Název předloženého projektu:
PPP – příležitost pro připravené

• Termíny realizace: březen 2006 – prosinec 2007
• Místo realizace: území hl. m. Prahy

Širším cílem projektu je přispět k lepší informo-
vanosti při vzájemné komunikaci mezi veřejnou správou
a pražskými podnikatelskými subjekty při přípravě 
a realizaci PPP projektů. Projekt předpokládá aktivity
osvěty a vzdělávání v oblasti PPP a jejich využití pro
soukromý i veřejný sektor na území hl. m. Prahy. 

Dílčími cíli projektu jsou:
• Identifikovat (iniciovat) konkrétní příležitosti pro

realizaci PPP projektů na území hl. m. Prahy.
• Zvyšovat povědomí o možnostech a principech

PPP projektu mezi zainteresovanými subjekty
soukromého a veřejného sektoru a mezi odbornou
veřejností.

• Poskytovat pražským podnikatelským subjektům
poradenský servis pro přípravu a realizaci
konkrétních PPP projektů.

• Vytvářet metodické nástroje a návody pro 
uplatňování PPP projektu.

• Rozvíjet vzdělávací a informační aktivity 
pro podnikatelské subjekty zaměřené na oblast 
přípravy a realizace PPP projektu.

Projekt se skládá z následujících hlavních aktivit:
1. Realizace 4 diskusních fór o PPP.
2. Vytvoření on-line databáze PPP projektů.
3. Vytvoření metodického setu o PPP.
4. Zřízení e-poradny.

Hlavní cílovou skupinou projektu jsou zástupci 
veřejné správy a podnikatelské subjekty působící 
na území hl. m. Prahy, u kterých lze předpokládat 
potenciální zájem o účast v projektech realizovaných
formou partnerství soukromého a veřejného sektoru.
Z hlediska veřejné podpory bude v projektu uplat-
ňováno ve vztahu k podnikatelským subjektům 
pravidlo „de minimis“.

Kompletní dokumentace je k nahlédnutí v členské
části webových stránek asociace.

- Řídící výbor Asociace PPP - 

Projekty
za 
dveřmi

Vážení čtenáři,

toto vydání bulletinu Asociace PPP vychází 

v době, která je podle mého názoru 

pro české PPP projekty a všechny zájemce 

o tuto oblast časem rostoucích nadějí. 

Nadějí je zejména skutečnost, že po měsících

příprav bylo ministerstvem spravedlnosti 

vypsáno vůbec první výběrové řízení na poradce

pro pilotní PPP projekty výstavby justičních 

areálů a věznice.

Naději ve mně vzbuzuje i to, že v dopravě 

i v jiných oblastech veřejného sektoru vzniká

stále více nových myšlenek na nové PPP 

projekty. Tyto myšlenky navíc vypadají velice

smysluplně z pohledu účelnosti i proveditelnosti.

V legislativní rovině je pak pozitivní, že se blíží

schválení koncesního zákona. Ať již budou 

připomínky legislativní skupiny Asociace PPP 

k jeho znění během parlamentního projednávání

akceptovány či nikoliv, stane se tento zákon

pro zástupce veřejného sektoru faktickou 

„povolenkou“ k realizaci PPP projektů. A právě 

v tom, že si veřejný sektor bude jist, že 

veřejné zakázky formou PPP realizovat může,

spočívá podle mého názoru hlavní význam 

tohoto zákona.

Zdá se, že končí čas několikaletých diskusí 

a příprav veřejné i soukromé sféry na PPP.

První projekty jsou tady a já pevně věřím,

že jejich výsledky budou přínosem pro občany

i firmy v této zemi.

Řídící výbor

PPP – příležitost pro připravené
Projekt čerpání strukturálních fondů

Evropské unie Asociací PPP
Dne 15. 9. 2005 Asociace PPP poslala projekt s žádostí o čerpání finančních
prostředků z fondů EU v operačním programu JPD 3 zprostředkujícímu orgánu

ministerstva práce a sociálních věcí, odboru Řízení pomoci z ESF.
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Marcel Babczynski
člen řídícího výboru Asociace PPP

Výzva pro členskou základnu Asociace
PPP týkající se diskusních fór o PPP
Vážení přátelé a kolegové,

jak jste byli informováni na valné hromadě, připravu-
jeme sérii diskusních fór v krajích České republiky.
Cílem těchto akcí je seznámit představitele měst,
obcí, krajských úřadů, ale i ostatní subjekty veřejné
správy obecně s metodou PPP a hlavně s již 
konkrétními zkušenostmi a projekty z ČR či zahraničí.

Pro organizaci těchto diskusních fór jsme zvolili
spojení s několika významnými partnery: 
• příslušný krajský úřad
• PPP Centrum 
• Hospodářská komora hl. m. Prahy 
• příslušná krajská hospodářská komora  
• Americká obchodní komora v ČR
• a ostatní lokální partneři na území daného kraje

Samotná organizace diskusních fór bude mít dvě 
základní varianty. V prvním případě se bude jednat 
o již plánovanou akci jednoho z výše uvedených
partnerů, v druhém případě půjde o akci iniciovanou
přímo asociací. 

Diskusní fóra již probíhají a budou pokračovat 
i v průběhu příštího roku. Pro každé setkání se očekává
účast cca 25–40 představitelů veřejné správy.
Zváni jsou hejtmani, primátoři, starostové a pří-
slušní ředitelé investičních, finančních a ostatních
odborů těchto úřadů. 

Klíčovým bodem k úspěchu je využití vašich zku-
šeností s PPP projekty, zejména z území České 
republiky, díky kterým jsme a budeme schopni před-
stavit konkrétní možnosti partnerství veřejného a sou-
kromého sektoru. Z řad členů Asociace PPP hledáme
řečníky, kteří budou připraveni ve svém cca 15-ti
minutovém vstupu představit konkrétní projekt/y 
využitelné pro kraje, města a obce v ČR. Mezi vhodná
témata budou patřit zejména projekty v těchto 
oblastech: technické služby, nemovitostní a energe-
tické projekty, zdravotnictví, ale možná jsou i ostatní
zajímavá témata a s nimi související projekty. 

Paralelně s výše uvedenými diskusními fóry pro-
bíhá celá řada seminářů/konferencí o PPP, na kterých
se naše asociace také účastní a představuje smysl 
existence PPP. Veškerý přehled těchto akcí je v sekci
„Konference a semináře“ na webových stránkách 
asociace. 

Pevně věříme, že se nám právě díky vašim kon-
krétním zkušenostem podaří představit PPP jako již
vyzkoušený a kvalitní nástroj.

Pokud je pro vás tato nabídka zajímavá, kontak-
tujte, prosím, našeho výkonného ředitele Jana Šnajdra.
jan.snajdr@asociaceppp.cz

- Řídící výbor Asociace PPP - 



Za jeden z hlavních cílů pilotního projektu vidím vytvo-
ření kvalitního příkladu použití „nástroje“ PPP, který
bude moci být uplatněn i v jiných resortech 
a soukromému sektoru ukáže naši připravenost 
ke spolupráci.

Jaký bude postup pilotních projektů? Je rozfázo-
ván? Pokud ano, můžete popsat jednotlivé fáze?

První fází je vypsání výběrového řízení na hlavního
poradce, které bylo vyhlášeno 4. října 2005.
Předpokládáme, že tato fáze bude ukončena 
v polovině ledna roku 2006. Následující kroky 
budou směřovat k přípravě zadávací dokumentace
koncesního řízení pro výběr strategického partnera
v oblasti PPP projektů. Na úplném konci by mělo 
dojít k podpisu koncesní smlouvy s partnerem.

V materiálech je používán termín hlavní poradce,
co se pod tímto názvem skrývá?

Hlavním poradcem může být jednotlivec nebo 
konsorcium se zastoupením ekonomických, právních
a technických poradců s praktickými zkušenostmi 
z přípravy a realizace PPP projektů. Úkolem hlavního
poradce bude, v úzké spolupráci s ministerstvem,
připravit kvalitní zadávací dokumentaci pro koncesní
řízení na výběr strategického partnera. Hlavní poradce
bude kromě zadávací dokumentace zpracovávat 
např. finanční analýzy jednotlivých projektů, právní 
analýzy, dále bude posuzovat nabídky a bude nápo-
mocen v procesu doporučení a uzavření koncesní
smlouvy se strategickým partnerem.

Jakým způsobem budou projekty financovány?
Jak jsou rozděleny jednotlivé úlohy při realizaci 
projektu?

Základním principem spolupráce veřejného 
a soukromého sektoru v rámci projektu je, že sou-
kromý subjekt na základě svého návrhu vybuduje
celý areál, který bude posléze provozovat a udržovat.
Samotné projekty financuje soukromý sektor, kterému
jsou služby a investice postupně spláceny formou
ročních úhrad.

Veřejný sektor financuje práci hlavního poradce,
který se podílí na tvorbě zadávací dokumentace 
a spolupracuje při výběru strategického partnera.
Ze strany státu probíhá dohled nad plněním podmí-
nek stanovených v koncesní smlouvě. Předpokládaná
doba trvání u obou projektů je 25 let. V PPP 
projektech jsou role vzájemně vyvážené, jedná se
přece o partnerství.

Jakou roli hraje PPP Centrum a jak hodnotíte 
jeho přínos?
PPP Centrum je pro nás důležitým partnerem. Často
se stává naším oponentem, ale vždy se snažíme 
dojít ke společnému konsensu. Má na starosti 
metodologii a zajišťuje výměnu informací a zkuše-
ností mezi jednotlivými resorty. Jeho přínos vidím
především v intenzivní výměně informací. 

Můžete jako člověk, který má velký vhled do
problematiky PPP projektů, definovat, zda jsou i jiné
oblasti na trhu, kde je možné tento prostředek 
spolupráce uplatnit?

Myslím si, že uplatnění je široké. Příklady můžeme
hledat i v zahraničí. Pokud hledáme uplatnění v České
republice, je určitě možné tyto projekty zavést 
v oblasti zdravotnictví, školství, dopravy a naší justici
– justiční budovy a vězeňství. Domnívám se, že 
právě v PPP projektu justičních areálů bude možné
hledat návod např. pro školství a zdravotnictví.

A nyní něco o Vaší práci. Co se skrývá za funkcí
manažera projektu? 

Manažer projektu není pouze funkcí na vizitce. 
Za těmito slovy se skrývá vysoké pracovní nasazení.
Je zcela samozřejmé, že musím prostudovat veškeré
materiály, velmi dobře se orientovat v problematice
a umět prosadit své názory. Bez podpory týmu a vstříc-
nosti zúčastněných stran bych nemohla svou práci
odvádět tak, jak odvádím, proto jim patří můj dík.

Jaké cesty Vás přivedly k tomuto projektu? 
K projektu mne dovedla dlouhodobá spolupráce 

s Ing. Antonínem Liberdou, náměstkem ministra, moje
zkušenosti, především ze zahraničí, a zájem o pro-
blematiku PPP. Mnoho lidí tvrdí, že jsem schopná
čehokoliv, a tak když přišla tato nabídka, vzala jsem
ji jako výzvu. Zda povede k úspěšnému dosažení cíle,
ukáže až čas a první povedený projekt PPP.

Závěrem... Pokud vyslovíme slovo „manažer“
většinou jsou naše představy – usměvavý člověk 
s rozhledem a vysokým pracovním nasazením. U Vás 
jako manažerky projektu rozhodně úsměv, rozhled 
a vysoké pracovní nasazení nechybí. Jaký je Váš recept
na dobrou náladu?

Ráda se směji, vždyť to je to nejjednodušší, co 
mohu pro ostatní udělat. Úsměv a skoro vždy dobrá
nálada patří k mé povaze. Určitě někdy potřebuji dobít
energii, v tom mi pomáhá moje rodina, přátelé, můj
čtyřnohý přítel. Pokud zbude trochu času, preferuji
aktivní relaxaci, takže sport.

Hlavní události, novinky
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Revitalizace je v současnosti jedním ze zvýrazně-
ných pojmů i aktivit u Českých drah. Týká se více než
šedesáti nádražních budov v ČR včetně přilehlého
okolí. Má dojít na celkové změny jak v exteriéru, tak
současně v interiéru. Měla by se tak zásadně zvýšit
kvalita odbavovacích a dalších služeb, poskytovaných
cestujícím na železničních stanicích Českých drah.

O komplexu prací, které s připravovanými změ-
nami souvisejí, informovali před časem představitelé
ČD a Ministerstva dopravy ČR. Strategie změn je
nazvána Živé nádraží a má za cíl učinit z nádraží 
respektovanou část městských center. Celá akce
bude probíhat v několika fázích. V první fázi půjde

o revitalizaci nádražních objektů ve stanicích Praha-
hlavní nádraží, Karlovy Vary a Mariánské lázně. Vše
bude probíhat ve spolupráci s italskou společností
Grandi Stazioni, která má s podobnými projekty 
dostatek zkušeností. 

SPOLUPRÁCE JE NUTNOSTÍ
Kompletní revitalizací projde téměř šedesát nádraží

ze všech regionů České republiky. Hlavními kritérii
výběru byla na jedné straně frekvence pohybu ces-
tujících, na straně druhé zájem místní samosprávy 
na revitalizaci. Vedení ČD počítá s náklady v řádu
miliard korun s tím, že je budou zároveň sdílet partneři

Železniční nádraží dostanou 
jinou podobu
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Vojtěch Kocourek, náměstek ministra dopravy ČR

▲

pokračování na str. 4 >

Veronika Vokounová

▲

- Monika Urbanová - 



vybraní v rámci výběrových řízení. „Partneři získají objekty v nádražních prosto-
rech buď do dlouhodobého pronájmu, nebo je budou spravovat dohromady 
v rámci společných podniků s Českými drahami,“ zdůraznil Josef Bazala, 
předseda představenstva a generální ředitel ČD. 
Podle Vojtěcha Kocourka, náměstka ministra dopravy ČR, bylo rozhodující navázat
co nejužší komunikaci s příslušnými orgány samosprávy a představiteli jednot-
livých měst. Na začátku projektu bylo vcelku dost nejistoty a otazníků. Nakonec
byla ke spolupráci vybrána italská firma Grandi Stazioni, která již uskutečnila 
v tomto směru řadu projektů a má s nimi dostatek zkušeností. Ta bude celý
proces změn řídit, přičemž se počítá se spoluprací až na 30 let.

PANUJE SPOKOJENOST 
Generální ředitel Grandi Stazioni Enrico Aliotti je s dosavadním průběhem 

projektu velmi spokojen. „Souběžně probíhají technicko-přípravné činnosti pro
první tři projekty, s jejichž vývojem jsem zcela spokojen. Překvapil mne velmi

vstřícný přístup vedení Ministerstva dopravy České republiky a vedení Českých 
drah. Vše probíhá rychle, což mne vcelku udivilo, protože u nás v Itálii na takové
projekty potřebujeme podstatně více času,“ uvedl ředitel. Nyní probíhá výběr 
zhotovitelů projektu a s realizací se uvažuje od prvního pololetí roku 2006.
Počítá se s úzkou spoluprací mezi státním a soukromým sektorem. 

Podstatné jsou i otázky financování a ekonomické návratnosti projektů.
Podle Massima Paglialungy, který je výkonným ředitelem Grandi Stazioni v ČR, se 
uvažuje se střednědobou návratností vložených financí, tedy zhruba 15 let.
Důležitým faktorem přestaveb a dalších změn bude také význam budov a prostorů
z hlediska památkového a historického. O celkovém objemu financí na změny
u téměř šedesátky vybraných nádraží se zatím neví.

Rozsah revitalizace jednotlivých nádraží bude různý – bude se lišit jak v návaz-
nosti na jednotlivé lokality, tak i podle rozsahu, navrženého partnery. Výběrová
řízení na všechna revitalizovaná nádraží mají proběhnout do konce roku 2005,
první upravené objekty budou předány v roce 2006. Stavební práce u větších 
rekonstrukcí mají trvat 5–10 let.

- Přejato z časopisu Konstrukce -

Hlavní události, novinky
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Josef Bazala, generální ředitel ČD

▲

Enrico Aliotti, generální ředitel Grandi Stazioni

▲

Massimo Paglialunga, ředitel mezinárodních 
projektů Grandi Stazioni

▲

Pražské hlavní nádraží také čekají rozsáhlé změny

▲
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PPP Centrum

Pilotní projekty na dosah

K o n c e s n í  z á k o n

V srpnu letošního roku zahájila Poslanecká sněmovna
Parlamentu ČR projednávání zákona o koncesích.
V současné době čeká zákon druhé čtení.
Koncesní zákon má umožnit širší využití konceptu
PPP v praxi, zejména v infrastrukturních projektech.
Koncesní smlouvy jsou jednou z možností, jak zajistit
úkoly veřejné správy a poskytování služeb veřejnosti. 
Institut koncesní smlouvy je běžně využíván také 
v Evropské unii, která apeluje na přijetí příslušné
právní úpravy v ČR.
Společně s přijetím koncesního zákona je nutné 
přijmout také novely dalších právních předpisů, které
se dotýkají využití Partnerství veřejného a soukro-
mého sektoru. Jedná se především o zákon o zadávání
veřejných zakázek, jehož novela se připravuje.
Vláda předpokládá, že nová právní úprava povede 
k úspoře veřejných prostředků tím, že jejím prostřed-
nictvím bude plnit úkoly veřejného sektoru soukromý
subjekt, který bude na jejich řádném fungování 
ekonomicky zainteresován.

Více informací naleznete na www.pppcentrum.cz

P i l o t n í  p r o j e k t y

Dne 18. 8. 2005 Vláda schválila 2. vlnu pilotních 
projektů PPP.
Jedná se o projekty spadající do resortů dopravy 
a spravedlnosti. Příslušná ministerstva budou muset
připravit výběrová řízení na poradenské služby 
a vypracovat zadání veřejných soutěží pro projekty.
Úkolem pilotních projektů je mj. ověřit fungování PPP
v praxi, otestovat připravované nástroje a poukázat 
na případné nedostatky.

Dva úseky dálnice D3
Jedná se o výstavbu, údržbu a provozování dvou 
nových úseků čtyřpruhové dálnice o celkové délce
30,35 km mezi Táborem a Boršilcem.
Zadavatelem je ministerstvo dopravy a cílem projektu

je zlepšení dopravní obslužnosti regionu jižních Čech.
Předpokládaná délka kontraktu je 36 let, z toho 6 let
potrvá výstavba. 
Soukromý sektor ponese klíčová rizika – stavební 
riziko a riziko dostupnosti. Veřejný sektor převezme
veškerá rizika projektové přípravy a zajištění poptávky.
V současné době je připravena projektová doku-
mentace pro stavební povolení a jedná se o výkupu
příslušných pozemků.

Justiční areály
Projekt ministerstva spravedlnosti zahrnuje výstavbu,
údržbu a provoz pobočky Krajského soudu Plzeň 
v Karlových Varech a soudní budovy v Ústí nad
Labem. V nově vzniklých objektech bude probíhat
klasická soudní a zastupitelská činnost včetně 
probační a mediační služby, což umožní rychlejší 
a efektivnější vyřizování agend.
V justičním areálu je plánováno umístění cca 600
pracovníků. Soustředěním všech justičních činností
do jednoho objektu dojde ke zkvalitnění služeb pro
obyvatele a také k úsporám nákladů, např. na střežení
objektu.
Rovněž se počítá s využitím části objektu pro 
komerční účely, např. pronajímáním některých částí
advokátním kancelářím, notářům apod.
Předpokládá se, že oba projekty budou společně
připravovány a následně zadány jako jedna veřejná
zakázka.

Věznice s ostrahou
Podstatou projektu, jehož zadavatelem je minister-
stvo spravedlnosti a Vězeňská služba ČR, je návrh,
vybudování, financování, údržba a provoz věznice 
s ostrahou s kapacitou 500 osob.
Úkolem partnera ze soukromého sektoru je věznici
navrhnout, postavit, financovat a provozovat po vyme-
zené období. Vězeňská služba určí specifikaci služby
a zajistí ostrahu odsouzených.
Projekt má při dodržení moderních evropských 
standardů řešit stávající problém přeplněnosti 
vězeňských zařízení.

Projekt je ve fázi iniciace, nadcházející fází bude 
výběr poradců pro přípravu a realizaci veřejné zakázky 
na výběr partnera ze soukromého sektoru.
Podmínkou je, aby věznice byla funkční nejpozději
na počátku roku 2009.

Více informací o pilotních projektech najdete na
http://www.pppcentrum.cz/index.php?
cmd=page&lang=cs&id=1149

M e t o d i k a

EU fondy a PPP
V tomto čísle vás chceme informovat o činnosti PPP
Centra v oblasti využívání fondů EU. 
Společně s ministerstvem pro místní rozvoj PPP
Centrum připravuje prostředí pro kombinování 
finančních prostředků z fondů Evropské unie s PPP.
Další aktivitou je příprava tzv. twinningu, tj. čerpání zku-
šeností s přípravou PPP prostředí v Evropě ve spolu-
práci se zástupcem veřejné instituce, která se tímto
procesem zabývá v některé z členských zemí EU. Tato
činnost je hrazena z fondu „Transition Facility“. A na-
konec, ve spolupráci s Asociací PPP je předkládán
projekt v rámci JPD3 pro Prahu.

Spolupráce s MMR a MD při pří-
pravě prostředí pro kombinování
PPP a EU fondů
PPP Centrum se spolupodílelo na tvorbě zadání dvou
zakázek do 2 mil. Kč pro poradce. MMR připravuje za-
dání studie, jejímž cílem bude prozkoumat možnosti
kombinování prostředků EU pro přípravu a realizaci
PPP projektů v České republice v období 2007 –
2013. MD připravilo podobné zadání, které je již pří-
mo orientováno na oblast dopravní infrastruktury.

Transition facility – twinning
Evropská komise schválila twinningový projekt
„Implementace PPP v ČR“. Na jeho základě bude
PPP Centru a MF na 18 měsíců k dispozici zahraniční
expert, tzv. twinner (popř. konsorcium zahraničních
expertů), který bude asistovat při přípravě legislativní-
ho prostředí, tvorbě metodik, implementaci projektů 
a vzdělávání v oblasti PPP. 
Více informací najdete na odkazu:
http://www.pppcentrum.cz/index.php?cmd=new
srelease&lang=cs&id=128 

Projekt JPD3 pro Prahu
PPP Centrum je partnerem Asociace PPP v připravo-
vaném projektu JPD3 pro Prahu. Cílem projektu je
realizace diskusních fór zaměřených na problematiku
PPP, tvorba metodických materiálů, on-line databáze
PPP projektů, e-poradny a vybudování platformy pro-
fesních a servisních sdružení zaměřených na PPP. 

- PPP Centrum - 

Filip Drapák▲



>  M e t o d a  E P C

Ačkoliv legislativa pro projekty PPP je teprve ve fázi schvalování, již od roku 1993
se v ČR v oblasti energetické infrastruktury realizují projekty, které mají s projekty
PPP mnoho společných znaků, zejména financování realizace projektu soukro-
mým subjektem a splácení investice z budoucích výnosů projektu.
Jedná se o projekty realizované metodou EPC. Zkratka pochází z anglického 
výrazu Energy Performance Contracting. Je to komplexní služba zaměřená na 
zefektivňování energetických systémů v celém jejich rozsahu, tj. od výroby ener-
gie přes distribuci až ke konečné spotřebě. Dodavatel navrhne koncepci mo-
dernizace, rozpracuje ji do podoby prováděcího projektu, zafinancuje, zrealizuje 
a následně po dobu smlouvy dohlíží na ekonomický provoz systému nebo jej pří-
mo sám provozuje. Jediným zdrojem splácení investice je prokazatelně dosaže-
ná úspora, takže klient má u tohoto typu kontraktu stoprocentní záruku za ná-
vratnost investice, protože splatí maximálně tolik, kolik se do konce platnosti
smlouvy skutečně ušetří. Obvykle však má klient už po dobu splácení i určitý be-
nefit na přebytku úspory a po skončení smlouvy, která je obvykle nastavena na 
6 až 8 let, mu připadne úspora celá.

Tyto projekty nejsou nadmíru investičně náročné. Ve veřejném sektoru jsou
největší projekty ve zdravotnických zařízeních a pohybují se investičně 
od 10 do 150 mil. Kč. Nejmenší projekty jsou v municipální oblasti, a to zejména
ve školských zařízeních, kde se investice pohybují v řádech milionů Kč, avšak 
efektivnost těchto investic je nadprůměrně vysoká.

>  P ř í p a d o v á  s t u d i e

Jako následováníhodný příklad přístupu měst k modernizaci energetických infra-
struktur svých budov uveďme EPC projekty ve Statutárním městě Most.
Na začátku byla situace podobná jako ve většině ostatních měst. Postupně 
byly prováděny zákonem předepsané energetické audity. Město nemělo jasnou
představu, jak naložit s jejich doporučeními. Tady už ale podobnost s ostatními
městy končí. Z veřejně dostupných informací a za podpory o.p.s. SEVEn se 
dozvěděli o metodě EPC. Rozhodli se tuto metodu vyzkoušet na vzorku svých
budov a vybrali za tímto účelem 5 základních škol a jednu základní uměleckou
školu. Na doporučení SEVEn neměli uchazeči možnost vidět závěry energetických
auditů, k dispozici byla jako zadávací dokumentace pouze jejich analytická část. 

Soutěž byla vyhlášena v říjnu 2002 formou výzvy více zájemců. Nejlepší 
nabídku dala firma MVV Energie CZ s.r.o., se kterou město podepsalo v únoru
2003 smlouvu. Realizace byla dokončena do poloviny září 2003.

Velmi zajímavé je srovnání parametrů nabídky se závěry a doporučeními 
uvedenými v energetických auditech:

Z tabulky vyplývá, že auditor přecenil investici a podcenil úsporu. Takovýto 
projekt vycházel jako málo rentabilní a město by k němu asi nepřistoupilo, pokud
by se nepokusilo získat alternativní posouzení od poskytovatele metody EPC.
Od takové firmy má navíc záruku, že úspory bude skutečně dosaženo. 
Konzervativní přístup auditora nelze považovat za nesprávný. Neblahý dopad 
na město by mělo podceňování investice a přeceňování úspory, neboť to by
mohlo investory, kteří se na základě takového auditu rozhodnou k modernizaci 
a nepřizvou k tomu poskytovatele EPC, přivést do potíží.

Jak projekt skutečně dopadl, reprezentuje následující srovnání:

Ze skutečně dosažených výsledků je jasně vidět, že se projekty na základě metody
EPC vyplatí svěřit zkušenému partnerovi. Město navíc jako bonus k projektu získalo
dotaci ze Státního programu na podporu úspor energie, což významně vylepšilo
ekonomické parametry projektu. V tomto případě se spolupráce se soukromou
firmou ukázala jako velmi efektivní. Město získalo jistotu, že postupovalo správně
a obdobným způsobem zadalo i modernizaci zbylých šestnácti objektů ve své
správě ve dvou samostatných soutěžích. I tyto projekty, které jsou již realizovány,
zajišťuje MVV Energie CZ. Na základě průběžných vyhodnocení i tyto projekty
vykazují obdobně nadstandardní výsledky.

Zajímavý projekt

Metoda EPC jako nástroj PPP projektů
v oblasti energetické infrastruktury
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• Podle předběžného posouzení • Skutečně dosažené výsledky
MVV Energie CZ před realizací

Výše investice > 2 500 000 Kč Výše investice > 2 500 000 Kč

Roční úspora > 1 662 000 Kč Dotace ČEA > 690 000 Kč

Prostá návratnost > 1,5 roku Úspora za 2004 > 1 994 000 Kč

• Podle energetických auditů • Podle vlastního posouzení 
MVV Energie CZ

Výše investice > 4 656 970 Kč Výše investice > 2 500 000 Kč

Roční úspora > 915 423 Kč Roční úspora > 1 662 000 Kč

Prostá návratnost > 5,1 let Prostá návratnost > 1,5 roku

Ing. Miroslav Marada
Ing. Ondřej Žídek
MVV Energie CZ
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Konference v ČR: vybráno ze stránek asociace

Konference v zahraničí: vybráno ze stránek asociace

> PPP Australia
Místo: The Sebel Pier One, Sydney, Austrálie
Od 1. 11. 2005 do 2. 11. 2005
www.pficonferences.com

> PPP in Education
Místo: The Hatton, at etc. venues, Londýn, 
Velká Británie
Od 2. 11. 2005 do 3. 11. 2005
www.smi-online.co.uk

> Public-Private Partnerships (PPP): Strategies
for Municipal and Local Government Services
Delivery
Cape Town, Jihoafrická republika 
Od 7. 11. 2005 do 18. 11. 2005
www.ip3.org/t2005/t_workshops_1521.htm

> Accounting & Auditing for PPP/PFI Projects
Místo: The Hatton, at etc. venues, Londýn, 
Velká Británie 
Termín: 10. 11. 2005
www.smi-online.co.uk

> 4th Annual PPP in Portugal Conference
Místo: Hotel Dom Pedro, Lisabon, Portugalsko 
Od 14. 11. 2005 do 15. 11. 2005
www.smi-online.co.uk

> The 6th Annual PPP Global Summit
Místo: Copenhaven, Dánsko
Od 15. 11. 2005 do 17. 11. 2005
www.cityandfinancial.com

> 2005 NCPPP Annual Meeting and Awards
Banquet
Místo: Hilton Alexandria at Old Town, Alexandria,
VA, USA
Od 16. 11. 2005 do 17. 11. 2005
www.ncppp.org

> Municipal Finance and Management:
Strategies to Strengthen Creditworthiness
Místo: Washington, DC, USA
Od 17. 11. 2005 do 28. 11. 2005
www.ip3.org/t2005/t_workshops_1577.htm

> Contract Compliance, Renegotiation, and
Dispute Resolution for PPP Projects
Johannesburg, Jihoafrická republika 
Od 17. 11. 2005 do 23. 11. 2005
www.ip3.org/t2005/t_workshops_1515.htm

> Secondary Markets for PPP/PFI
Jurys Great Russell Street Hotel, Londýn, 
Velká Británie 
Termín: 22. 11. 2005
www.smi-online.co.uk

> Public-Private Partnership in CEE
Místo: Hotel InterContinental, Vídeň, Rakousko 
Od 24. 11. 2005 do 25. 11. 2005
www.jacobfleming.com

> Italian PPP Forum
Místo: The Westin Excelsior, Řím, Itálie
Od 26. 11. 2005 do 27. 11. 2005
www.smi-online.co.uk

„Zajímavé odkazy“ @▲

PPP Centrum
www.pppcentrum.cz

Ministerstvo financí 
České republiky
www.mfcr.cz

Český institut pro integraci
Evropské unie
www.naseevropa.cz 

Svaz vodního hospodářství ČR
www.svh.cz

Asociace krajů České republiky
www.kr-urady.cz

Svaz měst a obcí České republiky
www.smocr.cz

Ministerstvo pro místní rozvoj
www.mmr.cz

Japan PFI Association
www.pfikyokai.or.jp

The National Council for Public
Private Partnership 
www.ncppp.org

The International Project Finance
Association
www.ipfa.org

International Financial Services
London
www.ifsl.org.uk

PPP Solutions Limited
www.pppsolutions.com

PPP knihovna
www.ppp.gov.ie/libraries/projects/

Procurement Support to Local
Authorities
www.4ps.co.uk

> Efektivní stát
Místo: Senát Parlamentu ČR, Praha 1
Termín: 2. 11. 2005
www.estat.cz

> Diskusní fórum o PPP v Plzeňském kraji
Místo: zasedací místnost, Krajský úřad Plzeňského
kraje, Škroupova 18, Plzeň
Termín:  30. 11. 2005, www.asociaceppp.cz

PPP – spolupráce 
veřejného a soukromého
sektoru ve zdravotnictví

PPP - bulletin www.asociaceppp.cz

Americká obchodní komora společně s Asociací
PPP a dalšími partnery pořádala dne 21. srpna
2005 seminář na téma PPP ve zdravotnictví.
Seminář byl zahájen prezentací o principech PPP
a jejich aplikace ve zdravotnictví Miroslavem
Hudečkem ze společnosti M.C.Triton, který také
celou akci doprovázel jako moderátor. 
Miroslav Zámečník, tajemník pracovní skupiny
pro zdravotnictví a soc. péči Asociace PPP, 
hovořil o finančních tocích ve zdravotnictví 
a objasnil hlavní překážky PPP projektů 
v současných poměrech. Následovala prezentace
Michala Bárty z ČSOB, která byla zaměřena 
na roli banky ve financování PPP projektu.
Matěj Vácha ze společnosti WEIL, GOTSHAL
& MANGES informoval účastníky o právním
prostředí ČR a ukončil tím první část semináře.

Po přestávce Miroslav Hudeček vysvětlil roli
poradce v PPP projektu a předal slovo Kamilu
Blažkovi ze společnosti Linklaters, který před-
stavil case study PPP projektu energetického
centra v Motolské nemocnici v Praze. 
Poslední prezentace byla přednesena zahranič-
ním hostem, kterým byl Stephen Hockaday 
ze společnosti Bovis Lend Lease, Velká Británie.
S. Hockaday se podělil o své zkušenosti 
s PPP na onkologickém oddělení nemocnice
v Leedsu, VB.

Semináře se zúčastnilo přes 60 zástupců 
soukromých společností, nemocnic, regionů 
a zástupců ministerstev. Amcham chce 
pokračovat ve svém úsilí pomoci ekonomickému
rozvoji podporou realizace PPP projektů 
i dalších kroků. 

- APPP -
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